MATEMATUYECKUNW KOJIJIEAXK HMY TOIIOJIOTMA, OCEHBb 2019 I.

4. MOCJETOBATEJIbHOCTb MAWEPA-BUETOPUCA (TIPOJOJIZKEHUE)

3agava 1 (chepwr ¢ pyaxamu). a) lycts T? — asymepuwin Top, B’ C B C T? — moamuoxecTsa, npuiem B’
roMeOMOpPGHO 3aMKHYTOMY KpyTy, a B — oTkpeiTomMy; A def 2 \ B’ (“rop ¢ aeipkon”). Berameanre mocaeaoBa-
renpHOCTE Martepa—Bueropuca pasbuenus T? = AUB. 6) Cdepa ¢ g pyaxkamu X, AB1aeTcsa 00beIUHEHIEM TOPa C
aepkol (coGersenno, “pyuku”) u cdeprl ¢ (¢ — 1) pyukaMu 1 ABIPKOU, CKJIEEHHEBIX 110 IPAaHUIAM ABpoK. Halgure
romoorun X, ¢ npoussoabHeiMu Koddduuuentamu K. B) Chepa ¢ ¢ pyuxamu Xy 310 4g-yrobHIK, IPOTHBOIIO-
JIOXKHBEIE CTOPOHBI KOTOPOT'O CKJIEGEHHI IPYT € APYroM “6e3 mepekpyTku” (yTodHuTE, 9T0 5T0 3Ha4nT). Jokaxure,
9TO DTO ONpE/IeTeHne TOMeOMOP(MHO onpeneneano u3 nyHkTa 18. r) ycts A — BHYTpeHHOCTE 4g-yrombuuka, B
— €-OKPECTHOCTb €r0 IpaHuubl. Boraucinre nmocaegsosarensuocts Maiepa-Bueropuca pastuenns X, = A U B.
1) IIycts croponsr 4¢-yroabHuKa CKICeHb HonapHo (KakuM-To obpaszom) 6e3 nepexpyrku. [Jokaxure, 410 moiy-
YEHHOE MPOCTPAHCTBO roMeoMopduo X, aas Hekoroporo m < g. Kak BeMucauTh m, ecam U3BeCTHO pa3bueHve
CTOPOH Ha maphi? €¢) Brraucaure B curyanuu myHkTa 11 nocaegoBatensnocts Manepa—Bueropuca us nymkTa 1r.

3agaga 2. a) llycte X = RP?, To ecTh KpyT, B KOTOPOM HPOTUBOMONOKHBIE TOYKH TPAHUIEI (OKPYKHOCTH)

nonapuo ckaeensl. [lycrs A C X — BHyTpennocts kpyra, B C X — koabno mupuson 1/2 BRoab CpaHUIbL
Kpyra. Berucaure nociegosareasuocts Manepa—Bueropuca pasbuenus Xy, = AU B ¢ kosddunuenramu K = Z,
K =R, K = Z/2Z u npoussombubiv K. 6) Ta xke sagaua, eciu X — Oyroiika Kueitna, T.e. xsaapat [0,1]2,

B KOTOpOM oToxgecTrasmiorea (z,0) ~ (1 — xz,1), (0,y) ~ (1,y) a1 Beex 0 < z,y < 1, A = (0,1)%> C X,
B={(z,y) e X[ [z -1/2[, [y —1/2| > 1/2}.

3agadga 3. a) lIycrs A — maTpuna 2 X 2 ¢ ueaslMu MATPUIHBIME daemenTaMu. [Ipusenure npuMep oTo6pakenus
f: T? — T2, ana xoToporo marpuia orobpaxkenus f, : Z2 = Hy(T?,Z) — H,(T?,Z) = Z* pasna A. 6) Jlokaxure,
9TO I MoO0ro TaKoro 0To6pakenus romoMopdmam fi : Z = Hy(T?,Z) — Hy(T?,Z) = Z npencrapiser co6oi
yMHOXKeHue Ha det A.

Sameuanue. Tlpexme UeM MOKA3BIBATL YTBEPXKACHUE MyHKTA 30, yrounuTe ero! Uto Tam co sHakom?

3agava 4. a) [Iycts f : S? — T? — wuenpepuisHOe oTobpaxkenue. [loxaxure, uTo fi : K = Hy(S* K) —
H,(T?, K) = K — nysesoe orobpaxenue. 6) JlokaxuTe, IT0 CymecTByeT oTobpaxenue g : T2 — S? 111 KoToporo
g« 1 Z = Hy(S?,Z) — Hy(T?,Z) = Z — wmsomopdusm. B) ToT xe BOTPOC, HO TOMOMOPMU3M — YMHOXKEHWE Ha

MIPOM3BOJIBLHOE INCI0 d € Z.

3apgada 5. Ilycre orobpaxenue f : X, — X} TakoBo, uro romomopdusM fi : Z = Ho(X,) — Ho(Xy) = Z
uenyaeson. Jokaxuwure, aro f(X,) = Xj.

3agaua 6. Ilycts 71,7 : S' — R® — yammr, To eCcTh HempepLIBHLIE BJIOKEHUA (DPA3IMIHEIC TOIKH NMEPEXOJAT B

pasIMIHEBIE), 00pashl KOTOPHIX He nepecekatorcesa. Otobpaxkenue F,, ., : T? = ST xS — S$? neircteyet o dpopumyne
— mnw)=y(v) . 2 2

Fy o (u,v) = i (a)—a(o)] - BRIMCIATE TOMOMOPQM3M (Fyy ) x = Ho(T?) — Hy(S?), ecamt &) 7 — OKPYKHOCTB B

IIOCKOCTH ZY Paguyca 1 ¢ HeHTPOM B Hadale KOOPIUHAT, Y2 — OKPYXKHOCTDL Pagryca 1 B INIOCKOCTH 2 ¢ IEHTPOM

B touke (0,3,0). 6) 71 — kak B nyHkTe 6a, a 79 — OKPYKHOCTH paguyca 1 B IJIOCKOCTHU Yz C UEHTPOM B TOHUKe

(0,1,0).



